

李克强主持召开国务院常务会议

加大稳岗促就业政策力度 保持就业稳定和经济平稳运行

新华社北京4月27日电 国务院总理李克强4月27日主持召开国务院常务会议,决定加大稳岗促就业政策力度,保持就业稳定和经济平稳运行;听取交通物流保通保畅工作汇报,要求进一步打通堵点、畅通循环。

会议指出,稳就业是经济运行保持在合理区间的支撑,要落实党中央、国务院部署,采取更有力举措稳就业。一要推进企业在做好疫情防控条件下复工达产,特别要保障产业链供应链重点企业、交通物流企业、抗疫保供企业、关键基础设施等正常运转,对困难大的要采取“点对点”帮扶。二要着力支持市场主体稳岗。将阶段性缓缴养老、失业、工伤保险费政策,由5个特困行业扩大到受疫情影响经营困难的所有中小微企业、

个体工商户。将中小微企业、个体工商户失业保险稳岗返还比例最高提至90%。支持地方对特困行业用电实行阶段性优惠,继续给予中小微企业宽带和专线资费优惠,为线上就业创业、居家办公降成本。企业可与职工协商弹性工作机制稳岗。促进平台经济健康发展,带动更多就业。三要拓展就业岗位。支持高校毕业生自主创业,落实大众创业、万众创新相关政策。推进高校毕业生等青年“百万就业见习”,对吸纳见习的单位给予补贴。启动一批农田水利、农村公路等工程,推广以工代赈,增加农民工就业岗位。四要做好就业服务和兜底保障。健全高校毕业生就业网上签约系统,推进体检结果互认。对延迟离校的毕业生,延长报到入职、档案转递、落户办理

时限。取消毕业生到人才服务机构报到手续,可凭学历证书、劳动合同等直接落户。研究助学贷款延期还款、减免利息等支持举措。对失业保险参保不满1年的失业农民工,发放临时生活补助;对因疫情影响暂时失业、未参保的困难人员,给予临时救助。五要压实各地稳就业责任,作为政府绩效考核内容,创造性落实,确保完成全年就业目标。

会议指出,交通物流是市场经济的经脉,也是民生保障的重要支撑。针对近期部分地区物流受阻,国务院建立了工作机制。要统筹疫情防控和物流畅通保供,加强部门协同和跨区联动,畅通国际国内物流。一要保障交通骨干网络高效运行。督促高速公路收费站、服务区应开尽开,疏通机场、港口集疏运,支持

平台、快递等企业增加运力。二要打通物流微循环。推动因疫情关停的快递等网点有序恢复运营和快递员返岗。保障农村公路畅通和农资农产品运输。三要强化重点区域、行业和企业物流保障。备足用好应急物资中转站,实行非接触式接驳,确保民生物资、产业链供应链重点企业货物、进出口产品等运输。四要加强对货运经营者的帮扶。5月1日至年底,对符合条件的快递收派服务收入免征增值税。尽快推出1000亿元再贷款支持交通运输、物流仓储业融资。合理支持车贷延期还贷。五要确保车辆通行证应发尽发、快申快办、全国互认。推广对货车司机运输过程中免费核酸和抗原检测。

会议研究了其他事项。

年轻干部违纪违法

大连通报4起典型案例

新华社大连4月27日电(记者李铮、蔡拥军)辽宁省大连市纪委监委日前通报了4起年轻干部违纪违法典型案例。通过身边人的惨痛教训,大连市纪委监委警示广大年轻干部引以为戒、警钟长鸣,不断筑牢拒腐防变的思想防线。

1988年出生的李克磊,2019年31岁时担任大连市甘井子区人民法院审判员、二级法官,并成为执行局第三团队负责人。手握权力的李克磊在2018年2月到2019年12月间,利用职务便利,在承办借贷、合同、物权等经济纠纷案件执行中以案谋私,接受请托为多家企业和个人谋取利益,收受钱款合计40.4万元;利用职权违规购买本单位司法拍卖房产,并伪造文书手续出售,从中违法获利34.5万元,致使国家税款损失30.2万元。2021年12月,年仅33岁的李克磊被大连经济技术开发区人民法院以受贿、滥用职权罪判处有期徒刑三年五个月。

1977年出生的龚志刚,2011年34岁时担任大连市旅顺经济开发区财政局副局长,一年后任局长。2011年5月至2020年3月,龚志刚利用职务便利,为相关企业或个人在拨付款项等事项上提供帮助,收受他人钱款合计1900余万元;套取国家财政资金300万元。目前,龚志刚受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

另外,1984年出生的大连市普兰店区大刘家街道办事处经营管理站原站长盛懿丹、1985年出生的大连市公安局经济技术开发区分局经济犯罪案件侦查大队原民警吴楷男,虽然级别不高,但依然利用工作职权挪用公款、受贿。盛懿丹以农业设施占用补偿款、垫付工资款、支付合作社款等名义,先后31次自行或指使他人开具转账支票或现金支票,挪用经营管理站资金合计548.4万元。吴楷男利用其负责侦办一合同诈骗案件的职务便利,以帮助减少认定的诈骗数额、撤销案件、解除边控措施等为由,多次索取贿赂合计126.2万元。目前,盛懿丹、吴楷男也都受到了法律制裁。

大连市纪委监委表示,这4名年轻干部在成长过程中价值观扭曲、权力观错位,偏离人生航向。他们有的过于追求物质享受,大搞权力寻租;有的生活情趣低俗,沾染不良嗜好,入不敷出只能铤而走险;有的在理想与现实的落差中心态失衡,进而向金钱低头;有的面对“围猎”缺乏警惕,在糖衣炮弹的攻势下阵地失守。这些年轻干部在人生事业刚刚起步的时候就走上了歪路,毁了自己的一生,令人惋惜,值得深思。



红色旅游

4月26日,游客在南腰界镇中国工农红军第三军司令部旧址游览。

重庆酉阳南腰界镇地处大山深处,保留有50余处红军遗址遗迹。近年来,当地政府依托红色文化资源发展红色旅游,将乡村旅游、红色美丽村庄建设和历史文化名镇名村保护、文化遗产传承发展相结合,推进南腰界持续发展和乡村振兴。

新华社发

今年3月全国共查处违反中央八项规定精神问题6210起

批评教育帮助和处理9330人

新华社北京4月27日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年3月,全国共查处违反中央八项规定精神问题6210起,批评教育帮助和处理9330人(包括51名地厅级干部、636名县处级干部),给予党纪政务处分6039

人。

根据通报,今年3月全国共查处形式主义、官僚主义问题3184起,批评教育帮助和处理5198人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处2715起,批评教

育帮助和处理4427人。

根据通报,今年3月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题3026起,批评教育帮助和处理4132人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1086起,违规发放津补贴或福利问题564起,违规吃喝问题691起。

黄河流域今夏降雨偏多

新华社郑州4月27日电(记者牛少杰)记者从4月27日黄河防总在郑州召开的2022年黄河防汛抗旱工作会议上获悉,今年夏季黄河流域降水整体偏多,防汛抗旱形势依然严峻。

根据黄河流域气象中心预测,今年夏季黄河流域降水整体偏多。其中,河套北部接近常年,中游南部和下游偏多2到4成,其他地区偏多2成以内,黄河流域中下游地区可能出现区域性暴雨洪涝灾害。

预报降雨偏多的区域大都是黄河致灾洪水及泥沙的主要来源区,一旦形成大洪水,水沙俱下,防御难度极大。加之近年来全球气候变化影响日益加剧,黄河流域洪涝灾害风险进一步加大,黄河防汛抗旱形势依然严峻。

本次会议对2021年黄河防汛工作也进行了回顾。2021年黄河流域降雨总体偏多,中下游偏多56%,先后出现17次强降雨过程,发生了新中国成立以来最严重秋汛,黄河中下游9

天出现3场编号洪水,下游花园口站流量4000立方米每秒以上历时达24天,渭河、北洛河、汾河、伊洛河、沁河多站发生历史同期最大洪水。

黄河防总常务副总指挥汪安南指出,黄河流域气候复杂多变,要扎实做好2022年防汛抗旱工作,压紧压实防汛责任,全面排查度汛风险,及时消除险点隐患,强化统一指挥调度,聚焦重点关键,落实安全防范措施,多措并举保障流域抗旱供水。